
Plan studija II ciklusa - FOPER (2007) 
Ovaj Plan pod nazivom Master program iz oblasti šumarske politike i ekonomike, pripremljen je za prvu 

generaciju međunarodnog studija II ciklusa u skladu sa Bolonjskim procesom na odsjeku Šumarstvo, 

studijske 2007/2008. godine. Studij se realizuje u okvirima projekta "Jačanje edukacionih i obrazovnih 

kapaciteta za razvoj šumarske politike i ekonomike u regionu zapadnog Balkana" (FOPER). 

On je važeći plan za studente ovog smjera upisane 2007/2008. studijske godine. Traje dvije godine (četiri 

semestra) i u cijelosti se realizuje na engleskom jeziku. 

Projekat “Jačanje edukacionih i obrazovnih kapaciteta za razvoj šumarske politike i ekonomike u regionu 

zapadnog Balkana” (FOPER) finansiralo je Ministarstvo spoljnih poslova Vlade Finske. FOPER je 

implementirao Evropski Institut za Šumarstvo (EFI) u saradnji sa šumarskim fakultetima i institutima iz 

Albanije, Makedonije, Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Projekat traje od septembra 

2004. do maja 2009. godine. Saradnja u uspostavi i implementiranju međunarodnog Master programa iz 

oblasti šumarske politike i ekonomike (FPE Master program) je najbitnija komponenta FOPER projekta. 

Koncept i nastavni plan FPE Master programa pripremljeni su od strane FOPER Tima, koordinatora 

zemalja učesnica i konzorcijuma međunarodnih stručnjaka predvođenog ekspertima BOKU Univerziteta 

iz Beča. 

Sveobuhvatni cilj međunarodnog FPE Master programa ogleda se u omogućavanju da šumarski sektor 

zemalja jugoistočne Evrope, sa posebnim naglaskom na region zapadnog Balkana, ostvari veći doprinos 

u nacionalnoj ekonomiji, smanjenju siromaštva i društvenih nejednakosti, doprinosu održivosti životne 

sredine i kulturnog razvoja. Ovo će zahtjevati utvrđivanje dugoročnih i održivih istraživačkih i edukacionih 

kapaciteta u oblasti šumarske politike i ekonomike. Kako bi se ispunio ovaj cilj, međunarodni FPE Master 

program je usredsređen na jačanje kapaciteta za edukaciju, obuku i istraživanje u oblasti moderne 

šumarske politike i ekonomike u jugoistočnoj Evropi. 

Glavni razlog pokretanja FPE Master programa je podsticanje postojećih šumarskih fakulteta da jače 

naglase potrebu obrazovanja iz oblasti šumarske politike i ekonomike, na nivou dodiplomskih i diplomskih 

studija. Kursevi u okviru FPE Master programa su organizirani na način da postojeći predavači na 

šumarskim fakultetima u regionu, skupa sa eminentnim međunarodnim predavačima (po principu 

”predavanja u paru”) učestvuju u nastavnom procesu. 

FPE Master program predstavlja jedinstven projekat u Evropi. Pored toga što predstavlja najznačajniju 

regionalnu inicijativu za jačanje univerzitetskog obrazovanje u šumarskoj politici i ekonomici, vrijednost 

FPE Master programa ogleda se i u tome što se radi o prvom regionalnom M.Sc. programu iz oblasti 

šumarstva koji se održava na engleskom jeziku. Posebnu korist za studente, univerzitete u regionu i 

sektor šumarstva, predstavlja jaka saradnja među šumarskim fakultetima koji su uključeni u program. 

FPE Master program predstavlja prvi pokušaj u Evropi da se na balansiran način, u jednom diplomskom 

studiju kombinuju šumarska politika i ekonomika. 

Međunarodni FPE Master program se po sistemu rotacije implemetira na dva univerziteta (Sarajevo i 

Beograd). Prvi semestar i dio drugog semestra odvijaju se na Univerzitetu u Sarajevu. Nakon toga, 

nastava se nastavlja na Univerzitetu u Beogradu. U toku četvrtog semestra, studenti mogu izabrati bilo 

koju od partnerskih institucija u cilju izrade master teze. Četvrti semestar se može pohađati i na drugom 

univerzitetu ako postoji mogućnost za dalju internacionalizaciju putem školarina ili drugih programa 

razmjene studenata kao što su TEMPUS, ERASMUS/SOCRATES ili ERASMUS-MUNDUS. 



Međunarodni FPE Master program traje 4 semestra (120 ECTS) a prva generacija broji 24 studenta (2 iz 

Hrvatske, 5 iz BiH, 7 iz Srbije, 1 iz Crne gore, 5 iz Makedonije i 4 iz Albanije). Sve nastavne aktivnosti se 

odvijaju na engleskom jeziku. Pored šumarske politike, ekonomike, organizacije, zakonodavstva, 

menadžmenta i marketinga kao glavnih oblasti obrazovanja, na FPE Master programu se predaju i 

vještine komunikacije i pregovaranja, odnosi sa javnošću, metodika izrade naučnog rada i informacione 

tehnologije. Nastava se izvodi kroz kombinaciju predavanja, vježbi, seminara, ekskurzija, prezentacija i 

praktičnog rada. Nastavni plan se sastoji od 29 predmeta koje predaje više od 40 predavača iz 15 

zemalja svijeta. 

 


